

A SZAKDOLGOZAT KÖVETELMÉNYEI

A SZEXUÁLPSZICHOLOGIAI SZAKPSZICHOLOGUS KÉPZÉSSEN

A szexuálpszichológiai szakpszichológusi diploma megszerzésének feltétele szakdolgozat benyújtása. Szakdolgozati témát a hallgató önállóan választ, de a választásához segítséget kérhet a szakterület oktatóitól. A témaválasztását egyeztetnie kell egy belső vagy külső oktatóval, aki vállalja a szakdolgozat témavezetését. A választott témát az adott formanyomtatványon feltüntetve és a témavezetővel aláírva a nyomtatványon megadott időpontig le kell adni az **ELTE PPK Tanulmányi Hivatal Tanulmányi Irodájában** (1075 Budapest, Kazinczy u. 23-27., I/110.).

A diplomamunka kötelező szerkezeti szövegegységei

Külső címlap

Ld. a Formai követelmények, kötés cím alatt.

Belső címlap

A belső címlapon, a lap tetején az intézmény, a kar és a szak neve szerepel, alatta a diplomamunka címe. A lap alsó harmadában bal oldalt a készítő neve, jobb oldalon a témavezető neve és beosztása.

A lap alján, középen évszám.

Eredetiségnyilatkozat

A belső címlapot követő lap tartalmazza a hallgató eredeti aláírással ellátott, kötelező formátumú és tartalmú nyilatkozatát, melyben kijelenti, hogy a munka saját szellemi terméke. A nyilatkozat a <http://tanulmanyi.pk.elte.hu> honlapról tölthető le. A szakdolgozat a hallgató önálló munkája, melyben be kell tartani a hivatkozások és idézések szabályait. A plágiummal gyanúsítható szakdolgozat szerzője ellen fegyelmi eljárás indítható.

Témavezetői nyilatkozat

Az ezt követő lapon szerepel a szintén egységes formátumú igazolólap, mely tartalmazza a témavezető hozzájárulását a szakdolgozat benyújtásához. Az igazolás űrlapja ugyancsak a <http://tanulmanyi.pk.elte.hu> honlapról tölthető le.

Tartalomjegyzék, oldalszámozás

A diplomamunka tartalmazza a tartalomjegyzéket és az ábrák, táblázatok listáját. Oldalszámozása folyamatos. A tartalomjegyzéket kiegészíti az ábrák, táblázatok listája.

Jegyzetek, hivatkozások

A szöveg közben valamennyi, nem a szerzőtől származó állításnál jelölni kell, kitől származik. Itt csak hivatkozni kell a forrásmunkákra (névvel és a publikáció évszámával), melynek pontos adatait az irodalomjegyzékben kell megadni.

Irodalomjegyzék

A hivatkozásokat és az irodalomjegyzéket a Magyar Pszichológiai Szemle szabványai szerint kell elkészíteni. Az irodalomjegyzékben csak a törzsszövegben hivatkozott tanulmány szerepelhet.

Tartalmi követelmények:

A szakdolgozat témaválasztása lehet:

1. **Összefoglaló tanulmány** írása témavezető felügyelete mellett hazai és nemzetközi szakirodalom felhasználásával. Az összefoglaló tanulmány egy fókuszált, esetleg vitatott kérdéssel vagy egy intervenciós módszer hatásvizsgálataival foglalkozik. A dolgozatnak világosan kell tükrözni a gyakorlati vonatkozásokat is. A témavezető kizárólag ELTÉ-vel jogviszonyban álló minősített oktató lehet.
2. **Esettanulmány** készítése témavezető felügyelete és külön klinikai szakpszichológus által vezetett szupervízió mellett. A témavezető szintén kizárólag klinikai szakpszichológus lehet, aki emellett az ELTÉ-vel jogviszonyban álló minősített oktató is egyben.
3. A szakirány tudományterületéről választott témában írott **empirikus, saját vizsgálaton vagy kísérleten alapuló munka**, amelyhez kutatási etikai engedély szükséges, és amelyet

a hallgató témavezető felügyelete mellett készít el. A témavezető kizárólag ELTÉ-vel jogviszonyban álló minősített oktató lehet.

Strukturális és tartalmi követelmények

I./1.) A szakdolgozat *elméleti bevezető* fejezete a vizsgált vagy elemzett szűkebb témakör korszerű nemzetközi és hazai szakirodalmát tekinti át és a szakirodalmi tényanyag fényében megfogalmazza a dolgozat kérdésfeltevését és célját.

I./2.) A szakdolgozat *módszertani részében* (a.) az elméleti összefoglaló vonatkozó pontjaira utalva megfogalmazza a hipotéziseit vagy a beavatkozás célját, majd (b.) forrásmunkákra hivatkozva ismerteti (és indokolja) a felhasznált módszereket, (c.) bemutatja vizsgálati személyeit, majd ismerteti (d.) magát az eljárást, a vizsgálat körülményeit.

Külön fejezet foglalkozik (e.) a *munka eredményeivel*, kitérve az adatelemzéshez használt matematikai statisztikai módszerekre és ezek indoklására, ill. az esetek – esettípusok ismertetésénél a diagnózis és a választott módszer összhangjára, a módszer-alternatívák tárgyalására. Az eredmények bemutatásakor az áttekinthetőséget segítő táblázatokat, ábrákat használ.

A dolgozat utolsó, önálló fejezete tartalmazza (f.) az *eredmények megvitatását*, tételesen kitérve a bevezetőben megfogalmazott hipotézisekre és az eredmények alapján levonható elméleti és gyakorlati következtetésekre. Esetek – esettípusok ismertetése esetén lásd bővebben a „Pszichoterápiás kiskaté” c. kiadványból „Az esettanulmány elbírálásának szempontjai” c. részt.

A dolgozatíró a szakdolgozat *előszavában vagy zárószavában* köszönetet mond azoknak, akik a szakdolgozat elkészítésében segítségére voltak.

II.) Ritka kivételként lehetőség van elméleti dolgozat készítésére is. Az elméleti dolgozat a tárgyalt témakör olyan probléma-összefoglalója, amely elméleti összefüggések újszerű bemutatására, a nemzetközi szakirodalom alapján megfogalmazható újszerű hipotézis(ek) bemutatására vállalkozik. Elméleti összefoglaló készítése indokolt lehet olyan résztémákban is, amelynek magyar nyelven nincs hozzáférhető szakirodalma. Az elméleti szakdolgozat elmélyült, alapos és korszerű nemzetközi szakirodalmi tájékozottságot feltételező munka.

Készítés és benyújtás

Témaválasztás és -bejelentés

A témabejelentés határideje:

- a tavaszi félévi záróvizsgálathoz **október 15.**,

- az őszi félévi záróvizsgálathoz **május 15.**

Témavezető

Témavezető kizárólag ELTÉ-vel jogviszonyban álló minősített oktató lehet, illetve az esettanulmány esetén kritériumként szerepel, hogy emellett klinikai szakpszichológus végzettséggel kell rendelkeznie. A témavezető csoportos, illetve egyéni tutori munkával irányítja a diplomamunka elkészítését. Az együttműködés kereteiről, feltételeiről a témabejelentkezéskor tájékoztatja a hozzá jelentkező hallgatót.

Konzultáció

A diplomamunka készítését a témavezetővel való rendszeres konzultáció segíti. **A hallgató csak a témavezető írásbeli hozzájárulásával adhatja be bírálatra a diplomamunkáját.**

Benyújtás

A hallgatónak a diplomamunkát két gépelt példányban – ebből egyet bekötve, a másikat legalább hitelesen összefűzve –, továbbá egy elektronikus formában az **ELTE PPK Tanulmányi Hivatal Tanulmányi Irodájában** (1075 Budapest, Kazinczy u. 23-27., I/110.) kell benyújtania.

A diplomamunka benyújtásának határideje:

- az őszi félévben: **november 20.**

- a tavaszi félévben: **április 20.**

Bírálat

A diplomamunkát a témavezető értékeli írásban. Az értékelését tartalmazó bírálatot a záróvizsga előtt a hallgató megkapja.

Terjedelem

A diplomamunka terjedelme **melléletek nélkül minimum 50** maximum 100 oldal. A diplomamunkát **egyoldalas nyomtatással** kell elkészíteni.

Betűtípus, betűméret, sortáv

Times New Roman, 12-es betűnagyság, 1,5-es sortávolság.

Margók

Bal oldalon (kötésnél) 3,5 cm, jobb oldalon, illetve alul és felül 2,5 cm margó.

Kötés

A diplomamunkát két példányban – ebből egyet bekötve, a másikat legalább hitelesen összefűzve – az **ELTE PPK Tanulmányi Hivatal Tanulmányi Irodájában** (1075 Budapest, Kazinczy u. 23-27., I/110.) kell benyújtani. A borítón a lap tetején az intézmény, a kar, és a szak neve szerepel. Alatta a „Diplomamunka” megnevezés. A lap alsó harmadában bal oldalt a készítő neve. A lap alján, középen évszám.

A fűzött példány az államvizsga után visszakapják.

Elektronikus formátum

A diplomamunkát a Tanulmányi Bizottság által meghatározott formában kell elektronikus adathordozón benyújtani.